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P1

Dos masas iguales que deslizan sin roce por un riel circunferencial de radio R, se encuentran
acopladas por dos resortes iguales, de constante elástica k y largo natural lo. Suponga que
el plano definido por el ćırculo es perpendicular a la gravedad, de modo que ésta no afecta
la dinámica de las masas.

(a) Determine la configuración de equilibrio.

(b) Calcule las frecuencias propias de oscilación.

(c) Determine los modos propios de oscilación. ¿A qué tipo de movimiento corresponde
cada uno?
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Una cuerda de largo 3a y de masa despreciable tiene adosadas dos masas iguales m, una
en la posición a y la otra en 2a a partir de la pared (ver figura). No hay gravedad.
Suponga que la componente horizontal de la tensión de la cuerda, τ , es constante, y que
sólo hay desplazamientos transversales, es decir, sólo hay movimiento en el eje vertical del
dibujo, y las posiciones horizontales permanecen constantes.

(a) Escriba las ecuaciones de movimiento aproximadas para las dos masas.

(b) Calcule las frecuencias propias de oscilación.
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(c) Determine los modos normales y descŕıbalos cualitativamente.

Respuestas:
(Jamás asumir que están exentas de errores.)

R1: (a) Equilibrio: θ1 = θ2; (b) ω2
1 = 0, ω2

2 = 4k
m

; (c) ~v1 = (1, 1), ~v2 = (1,−1);

R2: (a) mÿ1 = −2 τ
a
y1+ τ

a
y2, mÿ2 = −2 τ

a
y2+ τ

a
y1; (b) ω2

1 = 3τ
ma

, ω2
2 = τ

ma
; (c) ~v1 = (1,−1),

~v2 = (1, 1);
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